Quicksort

Eftir Tony Hoare, 1960. Mjog hratt
roounarreiknirit, N log(N) ad medaltali

Quicksort i gréfum drattum

« Skiptum fylkinu a i tvennt
« Pau stOk sem eru < x (al1) og pau sem eru >= x (a2)
« Hvernig veljum vid x?

« R60um at i rétta r6d meod quicksort
« R60um a2 i rétta r6d meod quicksort
« Skeytum saman a =al + a2






Quicksort

Byrjum a skiptingunni

// Notkun: k = skipta(a,i,j)

// Fyrir: a[i],..,a[j] l6glegt svadi i1 a, j >= i+l
// Eftir: Dbaid er ad vixla gildum i svadinu, b.a.
// af[i],..,a[k-1]<= a[k] <= a[k+1l],..,a[]]

int skipta(int[] a, int i, int j) {

}

Quicksort sjalft

// Notkun: quicksort(a,i,j)
// Fyrir: a[i],..,a[j] loglegt svadi i a
// Eftir: a[i],..,a[j] er radad i vaxandi roé
void quicksort(int[] a, int i, int j) {
if (i>=j) return;
int k = skipta(a,i,j);
quicksort(a,i,k-1);
quicksort(a,k+1,3) ;
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Quicksort

Skiptifallid

// Notkun: k = skipta(a,i,j)
// Fyrir: a[i],..,a[j] loglegt svadi i1 a, j >= i+l
// Eftir: Dbuid er ad vixla gildum i svadinu, p.a.

// a[i],..,a[k-1]<= alk] <= al[k+1l],..,al[]jl
int skipta(int[] a, int i, int j) {

int x = a[i];

int k = i+1;

for (int r = k; r <= j; r++) {
// a[i+l1l],..,a[k-1] < x
// alk], ..,a[r-1] >= x
if (a[r] < x) {
swap(a,r,k) ;
k++;
}
}
swap(a,i,k-1);
return k-1;



Skipta fallid - synikeyrsla




swap skiptir a tveimur stéoum i fylkinu

// Notkun: swap(a,i,j)
// Fyrir: 1i og j visa i fylkid a
// Eftir: Dbuid er ad vixla & gildunum a[i] og al[j]
public static void swap(int[] a, int i, int j) {
int t = a[i];
afi] aljl;
aljl =5



Quicksort

Hvernig veljum vio skiptigildio x?
« fyrsta stakio ai]
 seinasta a[j]
« miojuna? a[(i+j)/2]

Hvad viljum vio ad gerist?
« steerdin a fylkinu helmingast
« notum midgildid (ekki meodaltal!)
hvernig finnum vid midgildio?
« einfaldara: notum stak af handahofi



Quicksort

Quicksort getur lent i vandraedum

Hvao ef fylkio er ra0ad? — skiptingin verour
0jofn

A0 meoaltali N log(N) adgerdir, N2 i versta
tilfelli, haegt a0 laga.



